Dekken of niet dekken? (door Peter Vlas 1 april 2021)

Eerst vanuit het perspectief van de leider. Stel je bent als Zuid leider nadat West met 1 € heeft geopend in
een 4. contract. De start is € 2.
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Wat is nu je speelplan? Links van je zit de opening, rechts van je heeft € gesteund, maar niet meer dan
dat. Voorlopig lijkt het simpel. Als @ H goed zit heb je 5 @ slagen en 2 ¥ slagen. De @ lijken interessant
om te ontwikkelen en als @b A goed zit ben je waarschijnlijk al binnen. Als @ H fout zit is er hoop dat West
iets goed voor je kan doen. Gezien het gegeven dat Oost dan al @ H heeft getoond en dat Oost gezien de
uitkomst waarschijnlijk ook een ¥ -plaatje heeft zullen de beide missende azen dan ook wel goed zitten,

met de rest van de plaatjes. Alleen als Oost 2 of meer troeven heeft en een singleton € of @ Vxx gaat het
dan nog mis. Dat laatste lijkt niet heel erg waarschijnlijk want dan was West vermoedelijk wel met zijn kale

@ A uvitgekomen om mogelijk een introever te krijgen. En tegen de singleton € kun je je eigenlijk niet
wapenen als @ H fout zit. Je kunt het wel moeilijk maken voor Oost om iets goeds te doen als die @ H sec
heeft gehad. Als je namelijk eerst de ¥ elimineert moet hij dan wel iets moois voor je doen. Het begin van
het plan is er. Je pakt € A en steekt in slag 2 over naar % H. Die zijn alvast geélimineerd. Nu speel je @B
voor. En die wordt niet gedekt door West en niet genomen door Oost. Wat nu verder. Er moet nog veel
gebeuren. @ H lijkt goed te zitten, maar de € moeten nog vrij gespeeld worden en ook moet er nog naar
& H toe gespeeld worden. Nu @ B niet gedekt is, zit bij West vermoedelijk @ Hxx en zal er nog 2x troef
gespeeld moeten worden en daarna is er nog maar 1 entree naar de hand, namelijk het overnemen van

® 9 met @ 10. En dat betekent dan weer dat we de @ voor 1 verliezer moeten spelen, want er is geen
mogelijkheid meer om ook naar b H toe te spelen. Dus.... Noodzakelijkerwijs is het vervolg nu een kleine

® naar de V (Oost bekent niet), @ A (West levert de H in) en met @9 oversteken naar @ 10. En nu moet
er gekozen worden want dit is er nog over van de Noord- en Zuidhand:
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Een ding is zeker, je mag nog maar 1x van slag. En dat betekent dat er nu € gespeeld moet worden. Maar
hoe? Het enige dat van OW bekend is, is dat ze beide een ¥ -plaatje hebben en dat de openaar daarnaast
ook @ Hxx heeft gehad. Als West @b A heeft en €V dan moet daar op gesneden worden. Als West beide
azen heeft dan zal Oost de € V hebben. Maar zit die sec? Dan zou Oost een 1-4-1-7 verdeling gehad
moeten hebben. Als Oost @ Vx heeft gehad zou dat een 1-4-2-6 verdeling zijn. Maar gelukkig werkt het in
beide gevallen om een kleine € naar de H te spelen. Valt de € V niet dan moeten ze maar 2-2 hebben
gezeten. Maar als West niet @b A heeft? Dan heeft hij zeker 4 A, maar mogelijk ook de 4 V. Kan de leider
@ AVx in West de baas? Normaal gesproken wel. Als je 4 B voor speelt kan hij klein leggen (dan moet je
raden wat je in Noord moet spelen, in het geval van AVx een kleintje, maar in het geval van Ax juist de ¢ H
om de € 2-2te laten vallen. Als hij de €V legt moet je in ieder geval de € H leggen. En dan kijken wat er
bij Oost valt. Is dat € A dan ben je nog niet uit de zorgen. Oost speelt dan ¥ na die je moet troeven met
je laatste @ . &b H zit dan wel goed, en @ 10 is hoog, maar je bent € 9 nog kwijt. Als je zeker wist dat die
bij West zat dan kun je die er uit snijden met je holding van € 876 in de hand, maar dat moet je juist weer
niet doen als Oost € A9 heeft gehad. Kortom duisternis alom en je bent afhankelijk van je gevoel.

En waarom heb ik dit spel nu gekozen? Eigenlijk omdat de crux ligt bij West (zie het hele spel):
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Er werd maar liefst 25x 10 of 11 slagen gehaald in een @ -contract. Waarom zo veel? Simpelweg omdat
heel veel Wests niet nadachten en “gewoon” @ H speelden op de voorgespeelde @ B. Dan is er ineens
een gratis oversteek terug naar de Zuid hand en kan Zuid zijn opties beter benutten. Hij hoeft niet met een
kostbaar troefje over te steken naar de hand maar kan het gewoon doen bij het troeftrekken. Denk dus
altijd (vooraf) na over het dekken van een plaatje. Doe het altijd als het zin kan hebben in het promoveren
van bijvoorbeeld de 10 bij partner of jezelf. Maar in een geval als dit maak je het de leider oneindig veel
moeilijker als je niet dekt zoals je ziet. Natuurlijk, het spel zit heel vriendelijk. Maar als je niet over de
communicatie nadenkt (alle 4) wordt het veel makkelijker dan wel moeilijker.



